
Ata  de  sessão  ordinária  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente  de
Campinas, realizada ao nove dias do mês de junho de 2020 às quatorze horas, realizada por meio
de  videochamada,  através  da  plataforma  Google  Meet.   Estiveram  presentes:  Titulares  da
Sociedade Civil:  Carlos Eduardo Ribeiro Sacolli,  Claudete de Lima, José Antônio Ribeiro Milani,
Silmara Aparecida Lopes Porto, Maristela Succi Bosso e Leonardo Duart Bastos. Suplentes pela
Sociedade Civil:  Patrícia  Rodrigues Silva  Paes,  Margareth Maria  de Almeida Wolf,  Mara Eliane
Moreira  Aleixo e  Rita  de Cássia  Viotti.  Titulares  do Poder  Público:  Mariana Barão,  Maria  José
Geremias, Elaine Cristina Garcia Ramos de Sousa, Flávia Martins Guimarães, Sérgio Luis Giacomello
e  Kelly  Regina  Valvassoura  Correia.  Suplentes  do  Poder  Público:   Felipe  Gonçalves  da  Silva.
Estiveram presentes os convidados: Elisandra Rinaldi (APAE), Fabricio (APAE) e Márcia Maria Rocha
(SME). Na ausência do presidente, a reunião será conduzida pela vice-presidente Mariana Barão.
Expediente: 1 - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião de maio de 2020. Aprovada por
unanimidade.  2 -  Informes:  Justificativas de ausências:  Justificaram a ausência os conselheiros
Carlos  Renê Fernandes de Oliveira  e Renata  Alexsandra da Silva.  Ordem do dia:  1  - Relatório
Financeiro do FMDCA do mês de março de 2020. José Milani, conselheiro e primeiro tesoureiro
deste CMDCA, faz o uso da palavra para apresentar ao colegiado o Relatório Financeiro referente
ao mês de março. Após análise da Comissão de Finanças e Orçamento, vem para apreciação deste
colegiado com a sugestão de aprovação. Colocado em regime de votação fica assim aprovado por
unanimidade  o Relatório  Financeiro  de  março do ano de 2020.   2  - Balancetes  Contábeis  do
FMDCA dos meses de janeiro,  fevereiro e março de 2020. Ainda com o uso da palavra Milani
apresenta  aos  presentes  os  balancetes  dos  meses  descritos.  Após  análise  da  comissão  de
Orçamento e Finanças,  segue para o colegiado com a sugestão de aprovação. Apresentado ao
colegiado os balancetes contábeis dos respectivos meses entra-se em regime de votação e por
unanimidade ficam aprovados os Balancetes Contábeis.  Milani  explana que neste momento os
valores  repassados  para  o  Cartão  Nutrir  não  se  encontram  discriminados  nos  documentos
contábeis, mas, que para os próximos meses esses valores serão apresentados seguindo todas as
normas  de  contabilidade.  3  – Solicitação  de  registro  provisório  da  Associação  de  Apoio  ao
Tratamento das Crianças Cardiopatas “Coração Curumim”. A Conselheira Patrícia Coordenadora da
Comissão de Registro explana ao colegiado sobre a concessão do Registro Inicial. Este processo
vem  sendo  trabalhado  para  dentro  da  Comissão  e  por  algumas  vezes  existiu  algumas
incongruências que foram sanadas em reuniões com a organização, Dra. Tânia representando a
Secretária  de  Saúde  e  membros  da  Comissão  de  Registro.  Por  vezes,  os  ajustes  no  Plano de
Trabalho foram necessários e hoje atende às resoluções vigentes para a cessão do registro inicial.
Patrícia coloca ao colegiado o parecer favorável da Comissão e em regime de votação o colegiado
por unanimidade aprova o Registro Inicial da Organização Coração Curumim. 4 - Criação de Grupo
de Trabalho para elaboração de projeto para o Edital Fundos da Infância e da Adolescência 2020 –
Itaú  Social. A  conselheira  Flávia  apresenta  aos  demais  conselheiros  o  Edital  “Itaú  Social”.  Na
reunião da Diretoria Executiva ficou como sugestão para este Edital a inscrição no módulo três que
é sobre Formação de Profissionais do Sistema de Garantia de Direitos de Crianças e Adolescentes.
Para a escrita do projeto ficam a sugestão de encontros semanais as sextas-feiras, a começar em
19/06/2020,  das  09h  Às  11h,  estendendo  por  quatro  semanas,  através  da  ferramenta  digital
Google Meet.  Para compor o grupo de escrita é feito o convite aos representes de cada comissão
deste Conselho para chegarmos a uma unidade de tema de interesse de trabalho do Conselho e
dos agentes de Garantia de Direitos da Criança e Adolescente do município. O Comitê Gestor do
SIMASE participará desse processo de escrita enriquecendo a proposta. Diante da proposta alguns
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conselheiros  colocaram-se  à  disposição para  compor  este  grupo,  José  Milani  representando a
Comissão de Finanças e Orçamentos e o conselheiro Leonardo Bastos, da Comissão de VDCCA. 5 –
Criação  de  Grupo  de  Trabalho  de  Comunicação.  A  pedido  da  Diretoria  Executiva  e  diante  do
cenário atual onde as ferramentas digitais tornaram-se as principais ferramentas de comunicações
no período de Pandemia surge a necessidade da criação deste Grupo de Trabalho. A Conselheira
Flávia coloca-se à disposição para compor este grupo e estenderá o convite os Conselheiros Felipe
Gonçalves, Leonardo Bastos  e para demais membros deste Conselho para trabalhar no viés de
comunicação,  datas de eventos,  alimentação de informações no site,  redes sociais,  criação da
estética nas divulgações e principalmente a aproximação deste Conselho com o público. Os demais
conselheiros  que quiserem compor  este  grupo poderão entrar  em contato com a  conselheira
Flávia. 6  – Devolutiva das Comissões e Grupos de Trabalho do CMDCA. Comitê Gestor do Sistema
Municipal de Atendimento Socioeducativo SIMASE. A conselheira Rita relata que o Comitê está
trabalhando no Plano Decenal de Medidas Sócioeducativas. Alguns pontos foram apresentados
pela  Dra.  Elisa  como metas  e eixos  e  a Comissão irá revistar  estes pontos.  As  reuniões estão
acontecendo  normalmente  nas  últimas  segundas-feiras  de  todos  os  meses,  neste  momento
através de aplicativos digitais. Comissão de Enfrentamento à Violência Doméstica conta Crianças
e Adolescentes – VDCCA. O  conselheiro Leonardo relata sobre a elaboração de materiais e a
Mobilização do 18 de Maio, que teve mais de 5000 visualizações nas lives. A Comissão pretende
continuar os debates sobre o tema nas redes sociais. Grupo de Trabalho Covid-19. O conselheiro
Leonardo apresenta a ideia de duas linhas de atuação – A população usuária  dos Serviços da
Assistência Social tanto do Poder Público quanto das Organizações da Sociedade Civil  não vem
acessando  aos  equipamentos  pensando  que  os  mesmos  estão  fechados,  quando  que  apenas
houve novas formas de atendimentos como virtuais, presenciais com agendamento, por telefone
ou até mesmo in loco. Para dar viabilidade aos usuários deste serviço, surge a proposta de criação
de pequenos vídeos e artes falando de que os atendimentos estão acontecendo. A segunda linha
de atuação seria  lives e debates para sensibilizar  e problematizar o fenômeno da violência no
período de isolamento social e a criação de painéis com estratégias para este fenômeno. Comissão
de Prevenção e Defesa dos Direitos. A conselheira Maria José, coordenadora da Comissão, aponta
para as formas remotas de atendimento aos usuários pelos serviços e a dificuldade do acesso à
Internet por muitos usuários. A comissão organizou virtualmente reunião com as organizações da
sociedade civil para entender as ações e atividades que vem sendo realizado com os usuários no
período de pandemia. A proposta é que esses encontros aconteçam quinzenalmente e o próximo
será realizado em 18 junho às 14h. Para além da participação dos representantes das OSCs, o
convite se estenderá ao CMAS e CSAC. Maria José informa que na última semana do mês de junho
será  comemorado  o  Acolhimento  Familiar  em  Campinas.  A  Comissão  de  Prevenção  e  Defesa
organizará um evento em forma de live. Por fim, a Comissão, por meio da Secretaria de Assistência
Social, conseguiu a doação de 1500 unidades de kits de livros da Editora Paulus sobre cidadania e
direitos. O material será distribuído para os serviços de convivência e fortalecimento de vínculos
para  compor  o  material  usado  pelos  usuários  que  não  conseguem  participar  das  atividades
remotas.  Comissão Jovem Aprendiz.  O conselheiro Felipe aponta a divulgação da carta com as
orientações sobre os contratos de trabalhos aprendizes neste período de pandemia. Outro ponto
que  a  Comissão  traz  para  o  colegiado  é  da  elaboração  de  vídeos  preparados  pelos  próprios
adolescentes falando sobre a importância da aprendizagem profissional e do Covid 19. Para além
destes vídeos há uma conversar com a Dra. Camila e promotores do TRT para a realização de uma
live falando  sobre  a  importância  da  Aprendizagem  Profissional  sobretudo  no  pós  pandemia.
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Comissão de Finanças e Orçamento. O Conselheiro Milani relata que a última ação da Comissão
foi a divulgação da campanha de Imposto de Renda. A Comissão está revisando os valores e o
planejamento das ações do CMDCA.  7 - Inclusão de Pauta: Erradicação do Trabalho Infantil.  A
conselheira Flávia lembra que o dia 12 de junho é o Dia da Erradicação do Trabalho Infantil e
sugere que o CMDCA prepare alguma ação. Apresentado o tema ao colegiado a discussão surgiu e
encaminhamentos foram apresentados para a realização de uma live com o tema Erradicação do
Trabalho Infantil em Campinas: “Força da Ação Integrada”, a ser realizada no dia 12/06/2020, dia
que faz menção a esta causa no país. Alguns nomes surgiram como a Dra. Camila Cerono Sacarbelli
do TRT e JEIA Campinas, Dr. Juliano D`Andrea, representando a Defensoria Pública de Campinas,
Maria Angélica Bossolane Batista Coordenadora do PETI  representando a  Prefeitura Municipal de
Campinas e a Conselheira deste CMDCA Rita Viotti. Estes membros serão consultados para compor
esta live.  Nada mais havendo a tratar, a conselheira Maria Barão encerrou a reunião às 15h22 e,
eu, Carlos Eduardo Ribeiro Sacolli, lavrei a presente ata. 
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